
 
 
 

 

Příloha č. 1 

Věc: 

 

Aktualizace stipendijních programů v oblasti zdravotnictví – „Stabilizace lékařů, zubních lékařů a 

farmaceutů v Ústeckém kraji“ a „Stabilizace nelékařských zdravotnických pracovníků v Ústeckém 

kraji“ 

 

 

Odůvodnění předloženého materiálu: 

 

Dne 29. 6. 2015 byl Stipendijní program „Stabilizace lékařů, zubních lékařů a farmaceutů v Ústeckém 

kraji“ (dále jen „Stipendijní program“) schválen Zastupitelstvem Ústeckého kraje usnesením 

č. 24/23Z/2015. Stipendijní program byl aktualizován Zastupitelstvem Ústeckého kraje dne 25. 4. 

2016 usnesení č. 20/29Z/2016 a usnesením č. 031/20Z/2019 ze dne 24. 6. 2019. 

Dne 23. 10. 2017 usnesením č. 030/8Z/2017 byl Zastupitelstvem Ústeckého kraje schválen 

Stipendijní program „Stabilizace nelékařských zdravotnických pracovníků v Ústeckém kraji“ (dále 

také jen „Stipendijní program“), který byl aktualizován dne 23. 10. 2017 usnesením č. 030/8Z/2017 

a usnesením č. 031/20Z/2019 ze dne 24. 6. 2019. 

 

Stipendijní programy jsou určeny pro studenty lékařských a nelékařských studijních oborů VŠ  a VOŠ 

a jsou zaměřeny na podporu studentů všeobecného lékařství, zubního lékařství, farmacie a 

nelékařských zdravotnických oborů, kteří se pro zařazení do příslušného Stipendijního programu a 

následného získání stipendia, zavazují pracovat u vybraného poskytovatele zdravotních služeb v 

Ústeckém kraji. Tento závazek se zavazují plnit tolik kalendářních let, na kolik akademických nebo 

školních roků získají stipendium. Hlavní pracovní poměr pak bude vykonáván dle získané a 

požadované způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání, přičemž závazná specifikace oboru je 

součástí smlouvy. Výběr studentů probíhá v závislosti na potřebách poskytovatelů zdravotních služeb 

(budoucích zaměstnavatelů) v kraji. 

Součástí stipendijních programů v oblasti zdravotnictví jsou vzory Smluv o poskytnutí neinvestiční 

dotace – stipendia a o uzavření budoucí pracovní smlouvy, Žádosti o zařazení do stipendijního 

programu (včetně příloh) a Žádosti o výplatu stipendia pro další akademický rok (včetně příloh). 

 

Aktualizace podmínek Stipendijních programů včetně vzorů Veřejnoprávní smlouvy 

o poskytnutí neinvestiční dotace – stipendia a o uzavření budoucí pracovní smlouvy 

Důvodem aktualizace je zapracování změn reflektujících zkušenosti z administrace a kontroly plnění 

podmínek stipendijních programů v oblasti zdravotnictví a z nich plynoucí možnost rozšíření okruhu 

žadatelů. 

Stipendijní program Stabilizace nelékařských zdravotnických pracovníků 

Vzhledem k dlouhodobě trvajícímu nedostatku nelékařských zdravotnických pracovníků, byly 

podmínky dotačního programu upraveny tak, aby se mohli o stipendium ucházet již studenti 

4. ročníků vybraných oborů středních zdravotnických škol. Dle zákona č. 96/2004 Sb. o podmínkách 

získávání a uznávání způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických povolání a k výkonu 

činností souvisejících s poskytováním zdravotní péče a o změně některých souvisejících zákonů 

(zákon o nelékařských zdravotnických povoláních) se jedná o tyto vybrané obory: § 21b  - praktická 

setra, § 30 – laboratorní asistent, § 37 - masér ve zdravotnictví a nevidomý a slabozraký masér ve 

zdravotnictví. Tyto obory byly vybrány s ohledem na studijní obory, které je možné studovat na 

středních zdravotnických školách v Ústeckém kraji. Rovněž bylo přihlédnuto k požadavkům na obor, 

který dlouhodobě chybí a je také podporován stipendiem největším poskytovatelem zdravotních 

služeb v kraji Krajskou zdravotní, a.s. Jedná se o obor praktická sestra. 
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Do stipendijního programu se tak může zařadit student 4. ročníku střední zdravotnické školy výše 

uvedených oborů. V případě, že bude zařazen do stipendijního programu na základě žádosti, získává 

stipendium ve výši 30 tis. Kč na první rok studia (tj. 4. ročníku SZŠ) a podmíněné právo na další 

stipendia po dobu studia VOŠ nebo VŠ ve vybraném nelékařském zdravotnickém oboru. Nejvýše 

může stipendista získat stipendia na 4 akademické/školní roky. Závazek za poskytnuté stipendium 

bude pak plnit u vybraného poskytovatele zdravotních služeb (určeného stipendijní smlouvou) po 

dobu maximálně 4 let a to v oboru, na jehož studium získal stipendium. 

 

Další změnou je možnost zařadit do stipendijního programu žadatele, kteří nemají trvalé bydliště 

v ČR. Touto změnou reaguje odbor ZD jako administrátor programu na požadavek budoucích 

zaměstnavatelů v Ústeckém kraji. Jednou z podmínek žádosti o zařazení do stipendijního programu 

je doložit jako přílohu ověřený doklad o trvalém bydlišti v České republice. Cizinec, na kterého se 

vztahuje výjimka o trvalém bydlišti v ČR, doloží ověřený doklad o zajištění ubytování v České 

republice. Budoucí zaměstnavatel se však v případě takového žadatele zaváže, že vrácení Stipendia 

v celkové výši nebo alikvotní části za porušení či nedodržení podmínek stipendijního programu 

stipendistou převezme na sebe.  

 

Výše popsané změny a doplnění byly rovněž zapracovány do Vzoru smlouvy o poskytnutí 

neinvestiční dotace – stipendia a o uzavření budoucí pracovní smlouvy,  Žádosti o zařazení do 

stipendijního programu a Žádosti o výplatu dalšího stipendia (změny v elektronickém formuláři jsou 

vyznačeny žlutým zvýrazněním) a tvoří přílohu č. 2 tohoto materiálu. 

 

Stipendijní program Stabilizace lékařů, zubních lékařů a farmaceutů v Ústeckém kraji 

V tomto stipendijním programu je změnou možnost zařadit do stipendijního programu žadatele, kteří 

nemají trvalé bydliště v ČR. Touto změnou reaguje odbor ZD jako administrátor programu na 

požadavek budoucích zaměstnavatelů v Ústeckém kraji. Jednou z podmínek žádosti o zařazení do 

stipendijního programu je doložit jako přílohu ověřený doklad o trvalém bydlišti v České republice. 

Cizinec, na kterého se vztahuje výjimka o trvalém bydlišti v ČR, doloží ověřený doklad o zajištění 

ubytování v České republice. Budoucí zaměstnavatel se však v případě takového žadatele zaváže, že 

vrácení Stipendia v celkové výši nebo alikvotní části za porušení či nedodržení podmínek 

stipendijního programu stipendistou převezme na sebe. 

Výše popsané změny a doplnění byly rovněž zapracovány do Vzoru smlouvy o poskytnutí 

neinvestiční dotace – stipendia a o uzavření budoucí pracovní smlouvy,  Žádosti o zařazení do 

stipendijního programu (změny v elektronickém formuláři jsou vyznačeny žlutým zvýrazněním) 

a tvoří přílohu č. 3 tohoto materiálu. 

 

Změny v podmínkách stipendijních programů byly konzultovány s odborem legislativně-právním. 

Materiál byl projednán ve Výboru pro zdravotnictví ZÚK na jeho jednání dne 13. 4. 2022. 

 


